

中共白城市委主办 社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 曲满江 国内统一刊号: CN22-0013 本期执行总编 刘长志

白城新闻网: www.bcxww.com



指尖臼城

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2016年9月19日 星期一 农历丙申年八月十九 第9912期

老城新生 美丽蜕变

我市老城区综合提升改造工作综述

●本报记者 张赫

市区90%以上的居民生活在老城区,但老城区基础设施欠 账较多、承载能力不足,在用地布局、交通组织、市政配套及居住 环境等方面存在的问题日益凸显,城区建设管理与群众期盼还 有很大差距。因此,新一届市委、市政府领导班子决定,结合海绵 城市试点城市建设,全面掀起老城改造攻坚战。

蓄势待发,或是对白城现状的注脚。历经时间的洗礼,老城 区将慢慢失去了旧日的模样,正以蓬勃的姿态迅猛生长,欲以全 新面貌示人,一场老城新生的美丽蜕变正悄然进行。

规划引领 固牢城市建设地基

我市海绵城市试点城市建设示范区涉及老城区(洮北区、白 城经开区、白城工业园区)和白城生态新区,示范区面积22平方 公里,其中老城区12.4平方公里、生态新区9.6平方公里。按照 国务院《关于推进海绵城市建设的指导意见》,对海绵城市建设 进行了扩容调整。在实施面积上,把原来试点确定的22平方公 里作为示范区,在老城区新增16平方公里作为扩容区,实施面 积调增到38平方公里。将原来的9大类、317项工程,增加到16 大类、469项工程,由原投资43.5亿元调整到68亿元。

老城改造的根本目的是惠民和发展,由"旧"变"新"中也常 经历着磨合的过程。"有没有一条路可以在民生、民意、民心多方 之间找到合理的平衡点?改的过程中群众有什么困难?群众怎么

想、怎么看?满不满意?"在改造工作的每一环节,市委、市政府领 导始终认真考量这些问题,然后再予以实施。在工程动工之前, 市领导坚持注重规划引领,带领相关部门负责人走街入巷,做了 大量的前期调研工作。在国家住建部的指导下,依据城市总体规 划,开展海绵城市专项规划设计,还聘请国家、省级专家作为我 市海绵城市建设专家咨询团队,实行定期开展研商会商制度,确 保我市海绵城市建设在组织层面、技术层面、操作层面、考核层 面的系统性、科学性、完整性。先后出台了《白城市海绵城市建设 (老城区综合提升改造)实施方案》《白城市海绵城市规划建设管 理办法(试行)》等20多个方案和办法,构建了海绵城市建设(老 城区综合提升改造)完整的操作体系。

加快建设 垒砌百姓幸福生活

在拆违工作结束后,道路及附属设施改造、小区改造、人行 道改造等工程陆续开工建设。

"新修好的街路宽敞平整,特别好走,这些日子虽然有点堵 ,但也是为了咱们百姓日后开车通畅,值得。"市民陈先生对记 者说道。为了使城市更加现代、交通更加便捷、群众生活更加便 利,我市今年计划开工建设改造24条平坦开阔的"黑色化"街 路。目前,道路及附属设施改造已开工21条,完成投资5.16亿 元,预计9月30日前全部竣工。

家住市区明仁小区的刘大爷这些日子一直没有睡好,因为 他家小区正在进行改造,他自愿当起了"质量监督员",每天起早 贪黑在小区溜达"监工",觉得哪里不合适,就跟工程队提建议, 还对工程质量进行监督。"我在这住了将近20年了,以前的小区 环境不好,路面坑洼不平,车辆乱停乱放,楼道环境也是脏乱差。 不过这下好了,自从小区改造后,我们楼道的墙也重新粉刷了, 特别干净,小区改造也快完工了,虽然现在出行不方便,但是我 们都非常理解和高兴,再过些日子,我们家的大院就变新院了。" 和明仁小区一样,我市目前共有40个小区同时进行改造,完成 投资1.56亿元,预计9月末全部竣工。

根据"老城两年变新城"的总体目标,按照改造工程总体安 排,我市着力破解规划设计调整、招投标时间长等因素,2016年 建设任务占改造总量的56%。全年计划开工建设改造79个小 区、24条街路、17条街路临街立面、28处拆墙透绿、8个游园、4 个公园、2个广场、2条商业街、5个城市出入口、35个公厕。截至 目前,开工项目168项,计划投资14.66亿元。小区改造已开工 40个,完成投资1.56亿元,9月末全部竣工。人行步道改造,已 随道路同步施工,9月末前完成18条,另6条因实施地下综合管 廊同步延后。临街建筑立面改造已进场施工,已开工5条主路、8 条支路,完成投资520万元,9月末前全部竣工。公园、广场、商 业街、城市出入口和拆墙透绿改造等工程项目,考虑到受施工程 序和气候因素影响,今年计划完成土建施工,绿化工程将于今冬 明春统一集中实施。2017年工程项目在明年3月份做好施工准 备,确保4月份开工建设。

打好翻身仗 老城变新城

本报讯(记者薄秀芳)近日,由吉 林省人民检察院政治部、长春市南关 区人民检察院联合排演的我国首部司 法改革题材话剧《风起潮头》在我市演

高标准规划建设老师区

市委常委、政法委书记、公安局局 长张馨,市委常委、副市长李振仲,市 人大常委会副主任常时光,市政协副 主席马靖然,市人民检察院检察长李 军观看演出。

《风起潮头》是我国首部反映司法 改革题材的话剧作品,由省检察院的 检察官创作,邀请省著名导演陈晓峰 担当艺术总监,由吉林艺术学院和长 春市话剧院的专业演员演出。

话剧以一桩尘封8年的旧案展 开叙述,冷大娘的儿子被人打死, 但凶手一直逍遥法外。8年后,检 察官辛澜不畏重重阻力,坚持伸张 正义,旧案得以复查,真相大白天 下。五幕话剧环环相扣, 处处拷问 着责任与良知,引人深思,发人深 省,令观众感受到了司法改革的必 要性和必然性,进一步增强了观众 对司法改革的认同感。

部制

市领导中秋节看望 坚守工作一线公安民警

本报讯(程威龙)9月15日中秋节当天下午,市委常委、 政法委书记、公安局长张馨深入到白城市看守所、拘留所及市 区主要路段的公安警务岗,看望了节日期间仍然坚守一线的 公安民警。每到一处,张馨都向大家致以节日的问候,并细心 叮嘱民警天气逐渐转凉要注意增加衣物。

在监管场所,张馨深入监区实地查看了监控室、民警值班 室、提审室、门诊部等监所设施,详细了解了监所羁押量、在押 人员伙食安排、值班警力配备、防控措施落实等工作情况,通 过视频监控系统查看了部分监室内在押人员活动情况,询问 了在押人员一日生活安排。

当晚,张馨又深入到白城师院、四季盛宝、广电大厦等主 要地段的巡逻岗亭,对所有参巡民警节日坚持参加巡逻、舍 小家顾大家的精神表示了深深的敬意和感谢。仔细算来,这 已是张馨连续第7个国家法定假日放弃休息,与一线民警共 同值守。从下午一直到晚上, 张馨在走访慰问的同时也对市 区交通、治安管理工作进行了实地检查,并有针对性地进行了

广大民警纷纷表示,将毫不动摇地继续扎实做好治安巡 逻防控工作,为维护全市政治稳定和社会安定做出新的更大

据统计,中秋节期间,全市各级公安机关共出动警力 1000余名,车辆近200台,有力保障了全市社会治安大局稳 定。

优化班子结构 配强党务力量 我市圆满完成乡镇党委换届工作

顺利完成了乡镇党委换届工作。整个换 届工作组织周密、推进有序、纪律严明、 平稳顺利,实现了绘出好蓝图、选出好干 部、配出好班子、换出好面貌的"四个好"

为了确保乡镇党委换届工作顺利进 行,市委把换届工作作为今年的首要政 治任务,坚持从严从实、依法依规,认真 执行乡镇领导班子职数职位设置、领导 规定以县(市、区)为单位,乡镇党政正职 名,占2.2%。 中至少配备2名女干部、2名35周岁以 的 541 人, 占 85.7%; 选拔"三类人员" 础。

本报讯(赵广忠 张闯)截至8月30 104人(乡镇事业编制人员75人、优秀 日,我市73个乡镇全部召开了党代会,村干部18人、大学生村官11人),占 16.5%;35周岁左右领导班子成员129 名,占20.4%;各乡镇全部按规定配备专 职抓党建工作党委副书记和专职纪委书 记,配强组织委员。在乡镇党政正职中, 女干部10人,占6.8%;35周岁以下年轻 干部10人,占6.8%;全日制教育大学本 科以上学历干部15人,占10.3%;有乡 镇领导岗位任职经历的干部128人,占 87.7%。选举产生乡镇党委委员919名, 干部选任条件和提名年龄、代表名额和 其中,女委员178名,占19.4%;少数民 构成比例等政策规定,重点把好组织领 族委员102名,占11.1%;35周岁以下委 导、排查摸底、分析研判、人事安排、换届 员 166 名,占 18.1%;大学及以上学历委 纪律等关键环节。同时,着眼于领导班子 员 681 名,占 74.1%,大专学历委员 218 长远建设,注重优化乡镇党政正职配备, 名,占23.7%,中专(高中)学历委员20

通过换届,全市各乡镇领导班子 下年轻干部、全日制大学本科以上学历 结构进一步优化,领导班子整体功能 的党政正职占总数的十分之一左右。这 明显增强,干部队伍的工作热情更加 次换届,全市73个乡镇配备领导班子成 高涨,为打赢脱贫攻坚战,实现全面 员631人,具有2年以上乡镇工作经历 建成小康社会的宏伟目标奠定坚实基



空建设等一些重要知识向市民作了介绍,同时发放了3000多册防灾减灾知识读本,让民众了解人民防空基 本常识和常见灾害预防方法。镇赉、洮南等地的人防部门也积极开展了人防宣传

图为市民正在观看宣传教育展板及人防知识手册。 张德峰 徐文忠摄

"精准扶贫"让他们看到了希望

●本报记者 李晓明 摄影/报道

市纪委通报六起违反 中央八项规定精神问题

本报讯 近日,市纪委通报了6起违 予张军党内严重警告处分。 反中央八项规定精神问题。分别是:

旅游发生的费用2583元在单位财务报 给予马占臣党内严重警告处分。 销。白城市纪委给予秦书党内警告处分。

瞒、截留,用于支付该站的招待费用。白 处分。 城市纪委给予徐坤党内严重警告处分。

镇赉县沿江镇卫生院会计李凤艳违 日,李凤艳为其女儿在沿江镇嫩江湾饭 店操办升学宴,违规收受礼金2600元。

月26日,张军姐姐帮助其在洮南市黄金 违规收受礼金3.42万元。洮南市纪委给 党组织的责任。

通榆县经济开发区发改局局长马占 白城市卫生监督所科长秦书公款国 臣公车私用问题。2016年4月30日,马 内旅游问题。2013年4月,秦书在参加 占臣儿子驾驶通榆县经济开发区发改局 国家疾控中心举办的培训班后,私自到 的公务用车到通榆县向海旅游区游玩, 黄山、南京市、上海市旅游,并将其个人 马占臣对此负有直接责任。通榆县纪委

大安市第四人民医院党支部书记、 白城市环境监测站违规公款吃喝问 院长孙秉共公车私用问题。2012年1月 题。2008年1月至2012年11月,经白城 至2013年4月期间,孙秉共先后六次安 市环境监测站原站长徐坤决定,白城市 排本单位司机驾驶公车接送其去长春市 环境监测站采取收费不开票据、不上交 过节及探望其在长春读书的女儿,共发 非税收入管理部门的方式,将三家企业 生费用3480元,在大安市第四人民医院 交纳的环境监测服务费共计4.2万元隐核销。大安市纪委给予孙秉共党内警告

《通报》要求,全市各级党组织和全 体党员要从上述违纪案件中汲取教训, 规操办女儿升学宴问题。2016年7月31 引以为戒,主动查找和纠正自身存在的 问题,做到令行禁止。各级党委(党组)、 纪委(纪检组)要把落实"两个责任"作为 镇赉县纪委给予李凤艳党内严重警告处 全面从严治党的重要举措,层层传导压 力,把责任落实到基层和每名党员干部。 洮南市运输管理所公交科指导员张 要加强节日期间"四风"问题监督检查, 军违规操办女儿升学宴问题。2016年7 对顶风违纪问题加大惩治曝光力度,对 "四风"问题突出的地方和部门,既追究 海岸大酒店为其女儿操办升学宴,张军 主体责任、监督责任,又追究领导责任、



会议精神,打好、打赢全县脱贫攻坚战,按照"精 的实事,其中最让村民们感到高兴的,莫过于为农 准扶贫"和"精准脱贫"的总体要求,今年以来, 田打井上电了。甘甜的井水浇灌在农田里,育林村 通榆县委、县政府精心组织谋划,各扶贫单位干部的村民们笑在脸上,甜在心里。 精准对接、精准施策, 跑项目、筹资金, 真正让贫 抓拍的一组镜头。

图①乌兰花镇陆家村开展易地搬迁扶贫项目以 里喂鸡时,心中的喜悦溢于言表。 来,已经70多岁的村民孟召福老人用自己家的房基 地换来了100平方米的住宅楼和30平米的农机库, 户头里还多了许多现金。孟召福每天都会到建楼的 工地去,看着楼房一天天"长高",他心里乐开了

图②在新华镇育林村,吉林省监狱管理局扶贫

为了深入贯彻落实中央、省、市扶贫开发工作 干部入驻以来为该村的扶贫工作做了许多立竿见影

图③新华镇强胜村驻村扶贫干部,为贫困村民 困户尝到了甜头、看到了希望。这是记者深入村屯 付殿举家免费提供了150只黑羽鸡的鸡雏。几个月 过去了, 黑羽鸡目前已经可以出栏, 付殿举在鸡舍





本版主编 贾涤非 编辑 孟凡秋 宫志强